
Svatomořický
zpravodaj
Hle, přicházím, Pane, splnit tvou vůli. (Žalm 40)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 1, 35-42)

Jan stál se dvěma ze svých učedníků. Pohlédl na Ježíše, jak jde kolem, a řekl: „Hle, beránek
Boží!“ Ti dva učedníci slyšeli, co říká, a šli za Ježíšem. Ježíš se obrátil a viděl, že jdou za ním.
Zeptal se jich: „Co byste chtěli?“ Odpověděli mu: „Rabbi“ – to přeloženo znamená Mistře –
„kde bydlíš?“ Řekl jim: „Pojďte a uvidíte!“ Šli tedy, viděli, kde bydlí, a ten den zůstali u něho;
bylo kolem čtyř hodin odpoledne. Jeden z těch dvou učedníků, kteří to od Jana slyšeli a šli
za ním, byl Ondřej, bratr Šimona Petra. Ten nejdříve nalezl svého bratra Šimona, řekl mu:
„Našli jsme Mesiáše!“ – to přeloženo znamená Kristus – a přivedl ho k Ježíšovi. Ježíš na něj
pohlédl a řekl: „Ty jsi Šimon, syn Janův. Budeš se jmenovat Kéfas,“ to je v překladu Petr
(Skála).

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ
Jak působíme jako křesťané na někoho, kdo k nám nepatří, a má pouze z diskuzí možnost
odhadovat, co tak asi jsou naše hlavní problémy? No, nemusím o tom vůbec dlouho
přemýšlet. Myslím si, že v současné době z nás téměř nic jiného než obrovská a téměř
všeobjímající nespokojenost nemluví. Jen namátkou: Kněží jsou nespokojení a naříkají
nad tím, že do kostela chodí stále méně lidí. Církevní představitelé jsou nespokojení,
protože se stále méně lidí dokáže ztotožnit s jejími morálními koncepty. Tradicionalisté
jsou nespokojení, protože se zavádí stále více novinek. A pokrokáři jsou nespokojení,
protože se pro ně vše vyvíjí příliš pomalu. Křesťan, to je dnes zřejmě někdo, kdo je skrz
naskrz nespokojený, ale zároveň jedním dechem tvrdí, že by se strašně vyplatilo se přidat.
Co má Ondřej, co my nemáme? Nejenže má téměř neotřesitelné přesvědčení a obrovské
nadšení. Toto nadšení je nadto také cítit, vyzařuje navenek a infikuje ostatní. Pokud má být
vyhořelý farník či frustrovaný kněz opravdu jen povrchním dojmem, který z nás okolí může
mít, pokud za ním má být opravdu něco jiného, pokud za ním má být vskutku
přesvědčení, které nás nese, naděje, která nám umožňuje žít, pokud jsou za tímto vnějším
dojmem opravdu obzory, které otevírají nový rozměr života, pak o tom musíme konečně
začít znovu mluvit, takovou zkušenost předávat dále, přesně tuto vyzařovat do okolního
světa. A i kdyby to byly jen ty nejmenší začátky, které se nám podaří uskutečnit, už to je
nakažlivé, už to strhává lidi, tak jako strhl Ondřej Šimona. Stejně jako on můžeme nakazit
lidi i dnes. "Hej ty, my jsme našli Mesiáše!" Ano, jde to tak jednoduše. Uchvácení, ti totiž
uchvacují; nadšení nadchnou a přesvědčení, ti skutečně přesvědčí.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 1, 14-20 Obraťte se a věřte evangeliu.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

(Narozením Ježíše Krista, pozn. red.) nastala nová doba, čas Nové Smlouvy. V té staré,
hebrejské, dávali lidé Bohu, co mají nejdražšího, v té Nové smlouvě naopak Bůh dává
lidem to nejdražší, co má, co vlastní, své Slovo. Člověčenství Boha řeší problémy člověka
i světa, lépe řečeno mohlo by vyřešit, kdyby se mu člověk otevřel. Ušetřil by si marné
hledání nových mesiášů, nových vykupitelů, které dosud končilo hroznými katastrofami
národů i přírody. Člověk by nemusel zkoumat horoskopy, věřit a doufat v převtělování a
nirvánu, brouzdat v temné bažině ezoteriky a okultizmu. To ho stejně neuklidní a zanechá
v nejistotách a tápání. Stálý dostatek kvasu, soli a světla, dostatek lidí nadšených pro Krista,
nám dává naději i v naší vlasti, že v ní nikdy nedozní nám nejdražší jména Ježíš, Maria.

(Z knihy P. Jana Rybáře Rybář na poušti (2020))
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SVÁTKY V TÝDNU (14.1.2024 - 21.1.2024)

Neděle 14.1. Radovan / sv. Sáva Srbský (2. neděle v mezidobí)
Pondělí 15.1. Alice / sv. Pavel (Poustevník)
Úterý 16.1. Ctirad / sv. Marcel I.
Středa 17.1. Drahoslav / sv. Antonín Veliký
Čtvrtek 18.1. Vladislav / Panna Maria, Matka jednoty křesťanů
Pátek 19.1. Doubravka / sv. Márius a Marta a jejich synové
Sobota 20.1. Ilona / sv. Fabián a Šebestián
Neděle 21.1. Běla / sv. Anežka Římská (3. neděle v mezidobí)

SVÁTKY MÉHO SRDCE - HILARIUS Z POITIERS
Tradičně slavíme jmeniny svatých v den jejich úmrtí. Věříme, že svatí jsou po své smrti
vzati do nebe, čímž začíná jejich život s Bohem. V případě svatého Hilaria z Poitiers, jehož
jmeniny podle římského martyrologia připadají na 13. ledna (dříve na 14. ledna), vlastně
nevíme s jistotou o jeho životě nic. Sice o něm psal poslední římský básník a biskup
z Poitiers Venantius Fortunatus (kolem r. 600), ale tento životopis není příliš spolehlivý.
Víme, že Hilarius se narodil kolem roku 315 v Poitiers v rodině místních patricijů a že získal
dobré vzdělání. V dospělosti přijal křest, stal se horlivým křesťanem a kolem roku 350 byl
zvolen prvním biskupem v Poitiers, ačkoli byl ženatý a měl dceru. V této funkci pokřtil
svatého Martina z Tours, který byl později rovněž kanonizován. Hilarius žil v době, kdy se
některé důležité křesťanské nauky teprve utvářely. Tak se například konal v r. 325 nicejský
koncil, který stanovil nám známé vyznání víry. V té době byl ještě aktivní takzvaný
arianismus, který tvrdil, že Kristus a Duch svatý jsou Božími výtvory a nikoli součástí
trojjediného Boha. Hilarius hájil učení nicejského koncilu na několika koncilech a napsal
nakonec kolem roku 360 teologický spis De trinitate (O Trojici), který arianismus víceméně
ukončil. Hilarius byl proto přezdívánmalleus arianorum, kladivo proti Ariánům. Hilarius byl
také prvním básníkem latinských hymnů. Zemřel v roce 367. Světcův kult do Čech přinesl
Karel IV. z Francie a jeho ostatky jsou uloženy v kapli Svatých ostatků na hradě Karlštejn.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela.
● Tato neděli (14.12.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem – s katechezí, nesením

obětních darů, společnou modlitbou Páně a drobnou odměnou na závěr.
● Taktéž tuto neděli v rámci Svatomořického varhanního matinée (po mši svaté v 9 hodin, tedy

cca v 10 hodin) zahraje Jan Gottwald díla B.M. Černohorského, D.M. Gronaua, Ch. Flora, Ch. H.
Rincka, S. Vrbíka a P. Ebena.

AKTUALITY OBECNÉ

Od 18. do 25. ledna 2024 se uskuteční Týden modliteb za jednotu křesťanů, který spojuje
křesťany z různých církví po celém světě. Jeho mottem je verš: „Miluj Hospodina, Boha svého…
a svého bližního jako sám sebe“ (L 10,27). V rámci něj káže v pátek 19. ledna od 17 hodin
v Husově sboru CČSH v Olomouci (u plaveckého bazénu) náš otec František Hanáček.

Komunita Blahoslavenství Dolany zve všechny muže na duchovní cvičení od čtvrtka večera 8.
února do neděle oběda 11. února 2024. Blíže viz https://www.blahoslavenstvi.cz/ .

V Arcidiecézním muzeu Olomouc probíhá ještě do 28.1.2024 výstava Jan a Jan (Legendy Jana
Nepomuckého a Jana Sarkandera ve výtvarném umění). Výstava je věnována jejich
zobrazování ve výtvarném umění.

KOUTEK MOUDROSTI
Bůh je tak blízko, že ho člověk snadno přehlédne. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.
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